

ВОПРОСЫ ПОСЛЕ ПЕРЕДАЧИ ПОД ОПЕКУ

Перемена имени подопечного ребенка

Согласно ст. 59 Семейного Кодекса РФ изменение имени и/или фамилии ребенка, достигшего возраста **десяти лет**, может быть произведено **только с его согласия**. **До достижения ребенком 14 лет** орган опеки исходя из интересов ребенка и по совместной просьбе родителей вправе разрешить изменить имя ребенку, а также изменить присвоенную ему фамилию на фамилию другого родителя.

Согласно п. 2 ст. 18 и ст. 58 Федерального закона РФ от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния»:

- Лицо, **достигшее 14 лет**, вправе переменить свое имя, включающее в себя фамилию, собственно имя и (или) отчество. При выборе собственно имени запрещается запись имени, которое состоит из цифр, буквенно-цифровых обозначений, числительных, символов и не являющихся буквами знаков, за исключением знака "дефис", или их любой комбинации либо содержит бранные слова, указания на ранги, должности, титулы.
- Перемена имени лицом, **не достигшим совершеннолетия**, производится при наличии согласия обоих родителей, усыновителей или попечителя, а при отсутствии такого согласия на основании решения суда, за исключением случаев приобретения лицом полной дееспособности до достижения им совершеннолетия в порядке, предусмотренном законом.

Таким образом, перемену имени или фамилии ребенка, не достигшего возраста 14 лет, могут инициировать только его родители или усыновители, также необходимо согласие органа опеки. В отличие от усыновителей, замещающие родители (опекуны или приемные родители) получают право дать согласие или отказать в перемене ребенком имени только после достижения подопечным 14 лет.

В этом ограничении есть здравый смысл: отношения опекуна менее стабильны, чем усыновление. Они автоматически прекращаются по достижении ребенком совершеннолетия; опекун может быть освобожден от выполнения своих обязанностей простым решением органа опеки, и в этом случае ребенок теоретически может быть возвращен своим биологическим родителям или другим родственникам, для которых было бы важно сохранение прежнего имени.